清明假期寻味精致赏花

文明旅游成为动人风景线



清明时节,草长莺飞,三天晴 好天气的假期让人们抑制已久的 出游热情被点燃,市民将赏花踏青 安排上日程,其中无锡不少景区景 点迎来短途出行旅游高峰。越来 越多的游客从自身做起,让文明出 游成为动人的人文风景。

4月5日,记者来到鹅湖玫瑰 园,当天是清明节假期的最后一 天,游人如织,大部分游客均为自 驾前来,园内树上的粉色欧月渐次 如瀑开放,成团成簇的黄色虞美人 也迎来了最美花期,"只恐夜深花 睡去"的粉色海棠开得炽烈,为春 日游园带来了格外丰富的色彩。 在沿湖的草坪上,风筝、帐篷、烧烤 组成了欢乐亲子大派对。虽然帐 篷看起来颇密集,但无论是草坪还 是路面,都见不到周围有任何食物 残渣和垃圾。游客们极其自觉地 将各类垃圾收集整理打包,然后投

放到相应的分类垃圾桶中。

"在户外公园,虽然没有人为 监督,也要为自己和孩子以及这个 美好的环境带好文明这个头。"几 位苏州市民和无锡朋友相约在景 区一起带娃赏花,共同感受文明出

在鼋头渚景区,樱花季渐近尾 声,排队入园的游客依然众多。景 区门口,无论是选择自驾还是乘坐 公共交通工具前来的游客,大家自 觉遵守游览秩序,有序排队入园。 在该景区,记者看到不少身穿"红 马甲"的志愿者穿梭于熙熙攘攘的 人群中,他们按照"文明手册"的要 求,引导和关注身边的游客文明游 园,提醒游客摈弃采摘野菜、脚踏 花海的陋习。年轻游客们文明拍 摄渐成风尚,在赏樱楼前的水面等 - 些网红地占前, 有序轮流寻找"c 位",不抢位,不攀折花木,静享花 语缤纷里的春日丽色。

在马山拈花湾景区,古朴民宿 和富有禅意的夜间实景演出吸引 了大量人气。樱花和梨花共同盛 开的花林结合古风建筑,为游客们 带来忘忧忘俗的别致体验。汉服 主题文创市集、紫砂锡绣泥人现场 制作展示活动丰富深化了无锡本 土的优秀非遗特色文化,游客中不 乏外籍友人,他们对樱花手作、团 扇制作等项目爱不释手,不时亲身 体验, 意犹未尽。

拍客郑老师告诉记者,经常在 景区拍花鸟,以前经常看到不时有 游客会攀折花木,随手摘花、摇晃 花木制造人工花雨的坏习惯现在 看不到了,尤其是年轻游客的文明 素质较高,带来的奶茶、食品吃完 后也都随手收走,出游赏花,所见 更多的是爱花、惜花人。

(晚报记者 陶洁/文、摄)

"我们的节日——清明节"有格调 "文化场馆"成为热门打卡点

本报讯 清明小长假,受《唐 宫夜宴》、三星堆考古等刷屏持续 影响,博物院、陈列馆此一类的文

化场馆,再次成为了热门文化打卡 点。在无锡,各大文化场馆在清明 期间也推出了多个展览,不但丰富 市民精神文化生活更弘扬中华优 秀传统文化,这让"我们的节日"格 外热闹

"我希望无锡博物院也成为大 家假期热门的打卡点。"一位成都 来无锡旅游的游客告诉记者,自己 的爱好就是打卡各地的博物院,这 次在这里看到了《大元处士吴越王 后裔钱裕》展,感觉还是很不错

的。而《方寸忆峥嵘——无锡博物 院藏邮票展》吸引了不少集邮爱好 者前往。此展分别展示了我国不 同历史时期发行的邮品,在方寸之 间回顾历史,重温峥嵘岁月。让记 者意外的是,甚至有集邮爱好者组 织了一个观展团来无锡博物院观 展。

清明假期间,无锡博物院及周 怀民藏画馆、无锡中国民族工商业 博物馆、程及美术馆、无锡碑刻陈 列馆、张闻天旧居都正常开放。无 锡美术馆推出《回眸千年--无锡 市书画院麦积山采风写生展》,展 出无锡书画院的艺术家们在甘肃

天水、陕西西安等地的采风作品, 画纸之上,石窟印象,回眸千年。 "小长假不出门,看看画展也能亲 临其境。"70后的刘丽笑着说。在 宜兴市美术馆,推出首届"时代中 国"全国美术作品展览,本次展览 无论中国画还是油画,作品的题材 涵盖了当代中国现实生活的方方 面面。共展出包括中国画和油画 在内的作品共计162件(套)。而 在冯其庸学术馆,"大师的对话 -冯其庸、华之宁书画作品展" 在此展出,精心甄选冯其庸画作二 十幅,书法作品十幅,华之宁先生 作品三十幅。 (璎珞)

假期日均出动 7000余名警力

全市治安情况平稳

本报讯 昨天是清明小长假 最后一天,记者从市公安局了解 到,4月3日至5日全市社会治 安总体持续平稳,未发生影响社 会稳定的重大案事件、交通及火 灾事故。

据悉,为确保小长假期间各 项秩序良好,警方实行了高等级 巡防勤务,日均投入7000余名 警力,开展社会面武装巡逻、治 安卡口值守和车站机场、公交地 铁、城市广场等人员密集场所定 点守护执勤,快速处置各种警情 和治安问题。清明时节市民外 出祭扫与踏青活动相互交织,警 方落实祭扫场所安保和森林防 火安全管理等工作,特别是对祭 扫场所、繁忙交通要道加强了值 守,对群众进行宣传引导,倡导 市民文明祭扫、绿色祭扫。

节日期间全市各公墓人流 量集中,尤其清明节当天青龙 山公墓等墓区及周边道路车流 量大。同时灵山景区、鼋头渚 景区、动物园等在假期迎来大 量游客,中心商务区及城区主 要综合体人流也较为集中。针 对出行人流、车流相对密集的 特点,交警部门全面加强主干 道路以及公墓、景区周边路段 交通疏导,避免发生长距离、大 范围拥堵。确保道路畅通同 时,交警严查酒后驾驶、超载超 员、无证驾驶等各类交通违法 行为,全力预防重大交通事故 发生。4日下午2点20分左右, 高架大队接到报警称金城高架 上有一名老汉步行,旁边车辆 快速驶过,情况十分危险,民警 立即前往寻找,十几分钟后找 到这名老人,并把他安全送回

为让市民安心度过小长假, 警方节日期间打击各类违法犯 罪活动不放松。3日凌晨0时 50分,宜兴市公安局荆邑警务 工作站会同城东派出所,2小时 快破浴室储物柜盗窃案,成功 挽回受害人损失4000余元。4 日晚,江阴市公安局申港派出 所民警在长江沿岸当场抓获正 用电击方式非法捕捞的黄某某、 张某某等4人,查获鲫鱼、鲈鱼 等共计7.82千克。 (小任)

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

值班编委:苏吉华 封面责编:梁克 封面版式:陈亮 **封面校对:**阮奇鑫







膏搭无锡

副刊投稿 wbfkb2020@126.com 地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

报料热线:88300000

发行热线:85057666、81853835

新闻投稿 jnwbzbb@163.com

图片投稿 wxinwbtp@163.com

13771189893(遗失启事)

广告热线:8830000(白天)

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

如雲使用太拐自有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

